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Η στάση της Εκκλησίας βάζει “φρένο” στα 
πισωγυρίσματα
/ Επικαιρότητα

Του Νικόλαου Ζαΐμη

Με την σύσταση κλήρος και λαός να τηρούν επακριβώς όλα τα 
μέτρα προστασίας για την εξάπλωση της ασθένειας του 
κορωνοϊού και την παρότρυνση προς όλους για τον 
εμβολιασμό τους, σύμφωνα με τις υποδείξεις της ιατρικής 
κοινότητος, ελεύθερα και αβίαστα, ως ουσιαστικό μέτρο 
προστασίας κατά της πανδημίας ολοκληρώθηκαν χθες οι 
τακτικές εργασίες της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος για το μήνα Νοέμβριο.
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Την ίδια ώρα κυβέρνηση και αντιπολίτευση βρίσκονται σε αντιπαράθεση για το 
μέτρο που ορίζει ότι δεν είναι υποχρεωτικό να υποβάλλονται σε τεστ όσοι 
εισέρχονται σε χώρους λατρείας. Η Εκκλησία, πάντως, για ακόμη μία φορά, 
λαμβάνει ξεκάθαρη θέση απέναντι στο ζήτημα της τήρησης των μέτρων καθώς τα 
μικροπολιτικά συμφέροντα που προσπαθούν να αποκομίσουν αμφότερες οι πλευρές, 
μπορεί να οδηγήσουν σε πισωγυρίσματα. Η κυβέρνηση δεν είναι διατιθεμένη να 
συγκρουστεί και πάλι καθώς όπως δήλωσε ο Πρωθυπουργός σε συνέντευξή του 
στο ΜEGA “Θέλω να θυμίσω ότι εμείς κλείσαμε εκκλησίες. Κλείσαμε τις εκκλησίες. 
Δεν κάναμε Πάσχα το 2020. Ήρθαμε σε μια σκληρή σύγκρουση με την Εκκλησία η 
οποία τελικά πείστηκε, όμως, ότι αυτό ήταν το σωστό”.
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Θέλοντας να δώσει το καλό παράδειγμά και το μήνυμα ότι, ανεξάρτητα από τη 
θέση την οποία κατέχει κάποιος, τα μέτρα θα πρέπει να τηρούνται ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος δεν θα παραστεί στις 
Ενθρονίσεις των νεοχειροτονηθέντων Μητροπολιτών Λαγκαδά, Καστορίας, 
Κιλκισίου, Περιστερίου και Θήρας, οι οποίοι την Τρίτη 9 Νομεβρίου θα δώσουν τις 
διαβεβαιώσεις τους ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρατίας.

Ύστερα από την απόφαση αυτή του Αρχιεπισκόπου, με Συνοδική 
Απόφαση, ορίσθηκαν οι Σεβασμιώτατοι Τοποτηρητές να τον 
εκπροσωπήσουν κατά τις τελετές των Ενθρονίσεων, οι οποίες θα 
πραγματοποιηθούν με τάξη και απλότητα και με ακριβή τήρηση 
όλων των απαραίτητων μέτρων κατά της διασποράς της 
πανδημίας.

Μήνυμα εστάλη προς κάθε κατεύθυνση που στοχοποιεί την Εκκλησία ως κέντρο 
της διάδοσης του ιού και της άρνησης των εμβολιασμών και κατά την εορτή των 
Αγίων Αναργύρων. Ιεράρχες στα κηρύγματά τους τόνισαν ότι Εκκλησία και 
Επιστήμη όχι μόνο δεν συγκρούονται, αλλά υπηρετούν τον άνθρωπο προτρέποντας 
τους πιστούς να υπακούν τις υποδείξεις των ιατρών και να τηρούν τα μέτρα.

Στις 9 Νοεμβρίου οι διαβεβαιώσεις των πέντε νέων 
Μητροπολιτών

Τις νενομισμένες διαβεβαιώσεις ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρατίας 
Κατερίνας Σακελλαροπούλου θα δώσουν τη προσεχή Τρίτη 9 Νοεμβρίου στις 11 το 
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πρωί, οι πέντε νέοι Μητροπολίτες που εξελέγησαν από την Ιερά Σύνοδο της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος στις 8 Οκτωβρίου.

Συγκεκριμένα στο Προεδρικό Μέγαρο θα βρεθούν οι 
Μητροπολίτες Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων, 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος, Περιστερίου κ. Γρηγόριος και Θήρας, Αμοργού και 
Νήσων κ. Αμφιλόχιος. 

Ήδη από το 1852 έχει Καθιερωθεί οι κληρικοί να δίνουν διαβεβαίωση, οι μεν 
Αρχιερείς στην Αρχιερωσύνη τους οι δε άλλοι κληρικοί στην Ιερωσύνη τους. Κατά 
την Διαβεβαίωση ενώπιον του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο Αρχιερεύς θέτει το 
δεξί του χέρι στο στήθος και δίνει την υπόσχεση ότι θα τηρεί τους «Ιερούς 
Κανόνες» και τους Νόμους του Κράτους.

Υπενθυμίζεται ότι στις 8 Οκτωβρίου στο Διορθόδοξο Κέντρο στην Ιερά Μονή 
Πεντέλης η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος προέβη στην 
πλήρωση των κενών θέσεων.

Συγκεκριμένα εξελέγησαν:

ο Αρχιμανδρίτης Πλάτων Κρικρής – Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λιτής και Ρεντίνης, 
λαμβάνοντας 55 ψήφους,

ο Αρχιμανδρίτης Καλλίνικος Γεωργάτος – Μητροπολίτης Καστορίας, λαμβάνοντας
 48 ψήφους,

ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Αντωνίου – Τριανταφυλλίδης – Μητροπολίτης 
Πολυανής και Κιλκισίου, λαμβάνοντας 58 ψήφους,

ο Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Παπαθωμάς – Μητροπολίτης Περιστερίου, 
λαμβάνοντας 64 ψήφους,

και ο Αρχιμανδρίτης Αμφιλόχιος Ρουσάκης – Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και 
Νήσων, λαμβάνοντας 61 ψήφους.
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